

Velja po pošti:
 Za celo leto naprej . . . K 26.—
 za en mesec K 2.20
 za Nemčijo celoletno . . . K 29.—
 za ostalo inosematvo . . . K 35.—
V Ljubljani na doma:
 Za celo leto naprej . . . K 24.—
 za en mesec K 2.—
 V opreji profana vsečina . . . 1.80
Sobotna izdaja:
 Za celo leto K 7.—
 za Nemčijo celoletno . . . K 9.—
 za ostalo inosematvo . . . K 12.—

SLOVENEK

Inserati:
 Enostolpna pettivrsta (72 mm široka in 3 mm visoka ali nje prostor)
 za enkrat po 30 v
 za dva- in večkrat 25
 pri večjih naročilih primeren popust po dogovoru.
Poslano:
 Enostolpna pettivrsta po 60 v
 Iskaha vsak dan izvenem nedelje in praznike ob 5. uri pop.
 Redna letna priloga voznik red.

Uredništvo je v Kopitarjevi ulici št. 6/III. Rokopisi se ne vračajo; nefrankirana pisma se ne sprejemajo. — Uredniškega telefona št. 74.

Političen list za slovenski narod.

Upravištvo je v Kopitarjevi ulici št. 6. — Račun poštne hranilnice avstrijske št. 24.797, ogrske 26.511, bosn.-herc. št. 7563. — Upraviškega telefona št. 188.

Politični položaj.

Notranja politika Avstrije se je zopet začela premikati in nastal je »položaj« in celo precej kompliciran položaj.

Kakor poročano, je sedaj dognano, da »nemška« ministra Urban in Baernreither ostaneta v kabinetu. Tudi Poljak minister Bobrzynski bo ostal v kabinetu. Poljaki so previdni politiki in ne bodo pretirali vseh zvez z vlado. Poljaki ostanje zvesti svojim tradicijam, biti vladna stranka.

Neposredni program Clam - Martinica je — tolažba. Potolažiti ves nemški meščanski blok, ki je navidezno razburjen, potolažiti posebej nemške radikalce, ki so v resnici razburjeni, in potolažiti končno Poljake. Vsa znamenja kažejo, da se je Martinicu to posrečilo na celi črti. Temu namenu je služila nemška avdijenca pri cesarju in temu namenu tudi služi posebna vladna izjava, ki je izšla te dni. Tam se je vlada postavila na stališče »državnih potreb« nemških meščanskih strank in tako bo tolažbe čedalje več. Če bo vlada državnemu zboru tudi takoj predložila zakonske načrte glede državnega jezika in gališke samostojnosti, je v tem trenutku še negotovo, mogoče in verjetno pa je.

Vse to pa so samo formalna vprašanja, ki zadevajo pravzaprav le osebno situacijo kabineta Clam-Martinić. Resnična stvarna situacija se bo razvila na drugem tiru. V trenutku, ko se snide državni zbor, stopi mogočen faktor v ospredje, in moči, ki bodo tu učinkovale, so vse drugačne kot one, ki učinkujejo v konvencionalnih v ministerialnih poslanih pri finih smodkah in prijaznih nosnicah.

Ljudstvo pride do besede. Ljudstvo pa ima druge skrbi kot za državni jezik in podobne stvari. Ljudstvo potrebuje živčaja. Ljudstvo ima na tisoče pritožb, ki so ob takem času samoposebi umevne in ktere je treba ustavnim putem uveljaviti. Zasluga cesarja Karla je, da se snide državni zbor. Izkazal se je kot ljudski cesar. Čast mu izkazal se je kot prijatelj miru, ki je vse druge ozire zapustil za eni veliki cilj: vrniti svojim narodom mir. Državni zbor, kot pravi ljudski zastop, mora v tem stremeljenju stopiti kot en mož ob stran cesarja in mu mora olajšati orjaško delo, katero je podvzel v blagor ljudstvu in državi.

Jugoslovani bi lahko v teh časih igrali pomembno vlogo. V to je potrebna izpolnitev enega samega pogoja: da so edini. Seveda, edini ne le na vnanje, temveč tudi notranje, v konkretnih zadevah. Pred očmi morajo imeti, da gre to pot za vsel S to besedo je vse povedano. Malenkostni oziri tu ne smejo veljati. Ves hrvatsko-slovenski narod bo z bistrim očesom kontroliral delovanje svojih poslancev, zlasti pa slovensko ljudstvo. Gorje onim, ki bi v tem veleresnem času osebnih spletk stavljali nad življenjski interes naroda in države!

Predsedstveno vprašanje v državnem zboru je bolj majhno vprašanje. Morebiti pride do majhnega volilnega boja, v katerem zmagaja kandidat nemško-poljskega bloka.

Važnejše je vprašanje zborničnega opravilnika. A rešilo se bo. Gremo v zanimive čase.

Cesarjeva lastnoročna pisma.

Današnja uradna »Wiener Zeitung« priobčuje naslednja cesarjeva lastnoročna pisma:

Ljubi grof Clam-Martinić!

V resnem času ste sledili mojemu klicu in prevzeli vodstvo moje avstrijske vlade.

Od tega časa dalje ste mi stali vedno z dragocenim svetom ob strani.

V razumnem vpoštevanju mojih hotenj ste neumorno skrbeli za blagor mojih težko preizkušenih narodov in ste znali lajšati težke razmere, katere nam je ustvarila vojska.

Pri neomajanem zaupanju, ki je imam do Vas, me neizrečeno veseli, da so vsi

člani moje vlade edini v želji, združiti vse sile države za blagor ljudstev.

V tem zaupanju, katero imam do Vas in do članov vlade pod Vašim preizkušnim vodstvom, lahko računate za Vaša v avstrijskem duhu vođena prizadevanja vedno na mojo podporo.

Laksenburg, dne 26. aprila 1917.
 Clam Martinić, m. p. Karel m. p.

V drugem pismu obvešča cesar ministrskega predsednika, da ni vzel odstopov dr. Bobrzynskega, dr. Urbana, dr. Baernreitherja na znanje.

Sledijo nato lastnoročna pisma posameznim ministrom.

Ljubi dr. Bobrzynski!

Odločil sem se, da ne ugodim Vaši prošnji za izstop iz ministrstva. Zagotavljam Vam moje nadaljno zaupanje.

Laksenburg, dne 26. aprila 1917.
 Clam Martinić m. p. Karel m. p.

Isto je besedilo pisma na dr. Urbana in dr. Baernreitherja.

Izjava Hrvatsko-slovenskega kluba se glasi: Dne 26. in 27. t. m. sta imela predsedstvo in parlamentarna komisija Hrvatsko-slovenskega kluba na Dunaju svoje seje, v katerih sta razpravljala o zunanjem in notranjem političnem položaju.

Cesarjeva prizadevanja za mir je klub s hvaležnostjo pozdravil.

Napovedano sklicanje državnega zbora je klub vzel na znanje in izrazil obenem enodušno prepričanje, da poslanska zbornica, ki tri leta ni bila sklicana, ne more prevzeti odgovornosti za dosedanje odredbe glede na vprašanja prehrane.

Ugotovilo se je, da dosedanje stališče vlade v narodnopolitičnih vprašanih nasprotuje avstrijski državni misli. Ravno iz ozirov na prave interese države treba kar najodločnejše odkloniti, da bi se enostranske strankarske zahteve, ki so v nasprotju z narodno ravnopravnostjo, proglašale za državno potrebo. Nasprotno pa bodo naše resnične državne potrebe v zastopnikih hrvatsko-slovenskega naroda vedno najtoplejše pospeševalce.

Nato sta se sešli parlamentarna komisija Hrvatsko-slovenskega kluba in Češkega svaza k skupnem posvetu, v katerem so ugotovili popolno enodušnost v presojanju političnega položaja.

»Česky svaz«.

Dunaj, 27. aprila. Parlamentarna komisija »Českega svaza« je imela danes in včeraj pod predsedstvom poslanca Stanka posvetovanja. Sklicanje državnega zbora se je vzelo na znanje. V debati se je ugotovilo soglasno, da ni nastopila z vladno izjavo z dne 26. t. m. glede razmerja Češkega svaza nasproti kabinetu Clam Martinića nobena sprememba. Nato se je vršilo skupno posvetovanje parlamentarnih komisij »Českega svaza« in Hrvatsko-slovenskega kluba ter se je konstatiralo popolno soglasje v presoji političnega položaja.

Ukrajinci pri grofu Clam Martiniću in grofu Czerninu.

Dunaj, 27. aprila. Včeraj je prišlo k ministrskemu predsedniku grofu Clam Martiniću pod vodstvom podpredsednika zbornice Romančuka, odposlanstvo ukrajinske parlamentarne zveze, da se informira glede v časopisju razširjene vesti o odcepitvi Galicije. Ministrski predsednik je pomiril odposlanstvo in je povdaril, da je poročilo časopisja, da bo izvedena odcepitev Galicije še pred sklicanjem parlamenta naredbenim potom, neresnična. Vlada je vsem narodom enako blagohotna.

Isti dan se je predstavilo odposlanstvo, sestojče iz predsedništva ukrajinske parlamentarne zveze in društva za osvoboditev Ukrajine zunanjemu ministru grofu Czerninu, da mu predloži svoje želje in težnje. Minister je obljubil, da je pripravljen vse želje in težnje proučiti in blagohotno upoštevati.

Parlament sklican.

Dunaj, 27. aprila. Pisarna državne zbornice je odposlala danes na posamezne državne poslance pismena povabila, v katerih jih obvešča, da je cesar sklical z najvišjim patentom z dne 26. aprila državni zbor dne 30. maja k zasedanju. Otvoritvena seja se vrši v sredo, dne 30. majnika, ob 11. uri predpoldne.

Dve procesiji na fronti.

(Poroča M. Š. — Na sv. Marka dan.)

Sreča nam je bila mila, da so ta viši ravno za obletnico našega bivanja na visokogorski fronti spoznali našo utrujenost in so nas vrgli iz zasneženih postojank globoko doli v ravnino v brigadni tabor, in to ravno za veliko noč, ki je postala na ta način res vesela za nas. Danes zjutraj so se zbrali naši junaki okoli naše poljske kapelice, in smo pri sv. maši prosili Gospoda vojnih trum za blagoslov polja in časten mir. Velikonočno dolžnost je opravil, kdor je hotel. Skoz moje roke jih je slož 1500 (nič manj oba moja soseda). Te sem pa moral loviti po gorah in dolinah, po kavernah in kočah, po viharju in snegu. Na enem takem lovu sem se naenkrat znašel do vratu v snežnem zametu. To povdarim nasproti tistemu ljubeznivemu duhovnemu sobratu tam v zaledju, ki je v »Vzajemnosti« vprašal, kaj mi na fronti delamo, da noben vojak, ki pride na dopust ni za veliko noč opravil. Koliko jih je neki on v tem času »okresal«?

Bilo je na praznik Žalostne Matere Božje, ko se je bližala dolga procesija iz zasnežene gore doli proti lepi spominski cerkvi, z dvema nosilnicama, z dvema žrtvama strašnega plazu. Položili smo jih v rakve, okrašene z bršljanom in zimzelenom, godba je ubrala tužno žalostinko, v cerkvi, obsegajoči po stenah par tisoč imen padlih tovarišev, sem opravil rekviem; truplo mladega zastavonoše je sprejela mati zemlja tu v svoje trdo naročje; truplo starejšega nadporočnika pa smo poslali dalje, ker ga hoče njegova že stara mamica še enkrat objeti v naročji. Oba pa sta darovala življenje za svojo domovino. In žalostna mati domovina je sprejela obe žrtvi nazaj v svoje naročje. Mater Dolorosa je bila tisti dan! Stari junaki so spremljali truplo svojega dobrega in skrbnega poveljnika s solzami v obeh celih šest ur daleč. Bil je res pravi oče svojim podložnim. Pri delitvi menaže navadno sem navzoč. Počivaj sladko, dragi Bači, v daljni zemlji Ogrski!

Našim vrlim črnovojnikom sem hotel pripraviti prav posebno velikonočno veselje — vstajenje Gospodovo z slovesno procesijo. Toda kako? Cerkevica je še brez vsake oprave. Moja cerkvena obleka je pač še porabna za službo božjo v kočah in kavernah, ne pa za vstajenje v lepi novi cerkvi. Zaletim se doli v našo metropolo. Za lepoto hiše božje vedno mladeniško vneti milostni g. generalni vikar nam daruje prav lepo mašno opravo. Nekaj nakupim, nekaj izposodim. Napočilo je lepo velikonočno jutro! Iz cerkvice prvič zadoni mogočna Aleluja... Godba zaigra: »Zveličar naš...« In »Gospod nebes in zemlje« pod »nebom«, lepo spletenim iz smrečja in zimzelena in bršljana, blagoslavlja častno stražo našo prvo stotnijo in ves naš bataljon in druge čete in našega ljubljenega brigadirja, ki je prihitel s svojim generalnim štabom iz višine, in vse junake, stoječe na straži tam gori na snežnih višinah in — vso našo lepo domovino... »To je dan, ki ga je Gospod naredil. Radujmo in veselimo se v njem!«

Popoldne pa smo častili »Kraljico miru« z veselim pevanjem njenih pesmi. Slednje dni pa sem priredil cel mali misijon, da se naši okrepe ne samo na telesu, ampak tudi na duši; kajti neizmerne napore so prestali v enem letu, zlasti v tej hudi zimi. Pohvalno moram

omeniti tudi ogrsko tovariše, ki so mi na Cvetno nedeljo pevali ves pasijon. To pa po zaslugi mojega ogrskega tovariša, ki je, poškodovan po tisti strašni lavini, vstajenje v bolnici obhajal.

Položaj na soški bojni črti.

Vojni dopisnik Wirth poroča »Frankfurter Zeitung« s soške fronte dne 20. aprila:

Pred nekaj tedni so začeli italijanski nacionalistični časopisi, ki so bili dotlej strahoma razpravljali o možnosti napada centralnih velesil pod vodstvom Conrada in Hindenburga, skrivnostno namigavati o Cadornovi ofenzivi v soškem ozemlju v zvezi z napadalnimi bitkami sporazuma na ostalih bojiščih; Trst naj bi padel še pred koncem aprila. Ker traja povprečna doba soških bitk približno tri tedne, bi bilo misliti, da bodo Italijani udarili v prvi tretjini aprila, približno istočasno z Angleži in Francozi. Dejansko se pa na celi soški fronti, v katere ozemlju se mudim zadnjih štirinajst dni, ni pripetil noben dogodek, iz katerega bi se dalo sklepati na kako večjo italijansko akcijo v najbližjem času. Vedno znova obečana enotnost fronte in skupnost ententinih ofenziv se zdi neizvedljivejša nego kdaj prej in usiljuje se misel, da so Italijani spriči odpovedi Rusije v vojaškem oziru izpremenili svoje načrte.

Mir na soški fronti je seveda samo relativen, in reči se more, da sta oba nasprotnika zaposlena s tem, da se z nepretrgano vrsto skušenj in vežb pripravljata na prihodnji mogočni napor vseh sil. Na obeh straneh prirejajo takorekoč sredi vojske manevre, resne in krvave manevre seveda, v katerih se jači lastna pripravljenost in predčasno odkrijejo nameravane taktične odredbe nasprotnika. Vedno zopet in zopet se v manjših napadih z ognjem in krajevnih sunkih znova preizkuša celi zamotani aparat, ki bo moral potem v veliki bitki dokazati svojo sposobnost. Posebno vlogo igrajo pri tem občevalna sredstva med najsprejnejšimi črtami in višjimi poveljstvi; od zanesljivega delovanja teh občil je odvisno neobhodno potrebno točno vzajemno delo pehote in artiljerije.

Položaj na fronti v prostoru od morja do severnega roba Komenske planote se od zadnje bitke v novembu sploh ni izpremenil, pač pa so postale med tem postojanke same neprimerljivo močnejše in trdnjše. Izprva so bile velike težave, ker dotične postojanke niso bile prej pripravljene, marveč jih je narekoval krajevni italijanski uspeh deveti soški bitki; postojanke so se morale zgraditi v sovražnem ognju, ki je podnevi porušil, kar se je bilo ponoči zgradilo. Ker pa Italijani niso mogli z novo ofenzivo hitro izkoristiti pridobljenega dobička, so bili končno prisiljeni, da tudi sami utrdijo svoje črte. Strah pred povračilnim ognjem avstro-ogrsko artiljerije je prignal sedaj italijanske topove polagoma do večje štedljivosti, tako da je zgradba postojank hitro napredovala in jih moremo sedaj smatrati za dovršene. Vrh tega se je začel kazati, kakor se zdi, močan vpliv podmorske vojske na italijansko artiljerijo. Številno strelcev, ki je znašalo prej v takoiimenovanih mirnih dnevih v odseku enega zbora povprečno 3000, se je sedaj polagoma zmanjšalo na eno tretjino. Tudi običajni ponočni artiljerijski napadi, ki naj bi povzročali stalno vznemirjenje med avstro-ogorskimi četami, ne delujejo več s toliko razpisnostjo s streljivom, marveč se zadovoljujejo večinoma z eno ali dvema salvama posamezne baterije. Večje artiljerijske mase so posegle zadnji čas v boj le v noči na 14. april, ko je italijanska nervoznost smatrala nedolžno italiko med predstražami za močan napad na višino 144 severno Tržiča, za katero se oba nasprotnika zelo pulita. Cadorna je takrat uradno poročal, da je budna posadka jarka v zvezi z artiljerijo napad sijajno odbila. V resnici pa noben avstro-ogorski vojak ni zapustil jarka.

Italijani so posebno v sedanji nenavadno deževni in megleni pomladni dobi zgradili v ozadju vrsto brambnih postojank, ki se raztezajo tja do najskrajnejšega za-

padnega roba Doberdobske planote v ozemlje Grižebda. Tudi griče krog Tržiča vneto utrjujejo v obrambne svrhe. Francosko-angleški zgled na Cadorno očitno ne učinkuje.

Naši letalci nad Škocjanom in nad izlivom Soče.

Dunaj, 27. aprila. Uradno: Na neškodljiv napad sovražnega zrakoplova na okolice Trsta ponoči od 25. na 26. t. m. smo takoj odgovorili. Več naših morskih letal je metalo bombe na vojaške naprave v Škocjanu in na baterije pri izlivu Soče. Opazovali smo, da smo povzročili požare. Vsa letala so se vrnila nepoškodovana, dasi so jih besno obstreljevali.

Poveljstvo mornarice.

Ofenziva sporazuma in Italija.

Lužano, 28. aprila. V Italiji zdaj ne pričakujejo ofenzive. Polkovnik Barone piše v »Giornale d'Italia«, naj se ne pričakuje, da bi Italija pošiljala vojake Francozom in Angležem v pomoč, dasi je ostala ofenziva osrednjih vesil. »Giornale d'Italia«, ki je v zvezi z vlado, tudi nasprotuje, da bi Italijani podpirali z vojniki Francoze in Angleže.

Italijanska vzporedna ofenziva?

Ženeva, 26. aprila. Iz poročil o sestanku ministrov sporazuma v Italiji izhaja, da so sklenili dogovor, spričo katerega je pričakovati na italijanski fronti skorajšnje ofenzive. Zamisljena je kot vzporedna ofenziva k veliki ofenzivi na zapadu.

Proti majniškim nemirom v Italiji.

Lužano, 27. aprila. Da preprečijo pričakovane nemire v majniku, so zvišali plače državnim uradnikom, učiteljem in potrebnim rodbinam vojakov.

Polres v Italiji.

Lužano, 27. aprila. (K. u.) Iz Florence in iz Rima se poroča, da so bili včeraj približno ob pol 12. uri dopoldne močni potresi ob jadranski obali in v Toskani. Središče tresenja je bilo približno 40 km od Florence. Skoraj popolnoma je uničen kraj Monterchi pri Arrezzo. Štiri mrličje so dozdaj izvlekli izpod razvalin. Veliko škode je napravil potres tudi v Anghiari, Sepolzero, Citerna in Santa Maria, okraj Arezzo.

Lužano, 27. aprila. (K. ur.) V Monterche je bilo vsled potresa ubitih nad 40 oseb. Poročila še niso popolna.

Avstrijsko uradno poročilo.

Dunaj, 27. aprila. Uradno: Z nobenega bojišča se ne poroča o posebnih dogodkih.

Namestnik načelnika generalnega štaba pl. Höfer, fml.

Poraz Angležev pri Arrasu.

Velikanska bitka pri Arrasu zopet počiva. Pričakujejo se novi napadi, kakor se lahko sklepa iz priprav. A glavni predpogoj uspeha je, da se sovražnik preseneti in tega ni. Nemci so vzeli Angležem severno Scarpe celo vzhodni del Gravelle. Angleži zdaj napadajo le južno Scarpe ob cesti Arras—Cambrai. Bijejo se trdovratno in z velikimi silami, a uspeha ne dosežejo nobenega.

Ob Aisne in v Champagni se pripravljajo novi napadi, ki jih napoveduje močno gromenje topov. Nemci se krepko branijo in napadajo. Napredovali so v obrambi na pobočju Chemin-des-Dames.

Dunajski vojaški strokovnjaki poročajo: Boji pri Arrasu so zopet ponehali, a glede na močno obstreljevanje angleških topov se pričakuje tretji naskok. Skupno s topovskimi boji ob Aisne in v Champagni namerava vojno vodstvo izvesti veliki naskok na vseh treh bojiščih. Danes se lahko trdi, da je dokazano, da sta Anglija in Francija z agenti hoteli zavirati izdelovanje vojne blaga. Odbili smo tudi ta zavraten napad. Tudi na posvetu v Stockholmu se bo najbrže delalo na to, da se povzroče notranji nemiri.

Opravičeno se Angleži boje, da bodo njihovi porazi pospešili mir.

NEMŠKO URADNO POROČILO.

Berlin, 27. aprila. Veliki glavni stan:

Bojna skupina kraljeviča Rupreta.

Boj s topovi na široki bojni črti se je sinoči na bojišču pri Arrasu zopet pomnožil, naši topovi so zahodno Lensa obstreljevali tudi tam pripravljene postojanke sovražne pehote. Angleži so napadli južno Scarpe cesto Arras—Cambrai. Z velikimi izgubami zanje smo jih odbili s streljanjem in v boju moža z možem.

Vojna skupina nemškega cesarjeviča.

Boj s topovi postaja polegoma ob Aisne in v Champagni besnejši. Pehota je

v bojih na Chemin pridobivala tla in ujela nekaj sovražnikov.

Bojna skupina vojvoda Alberta.

Nič novega.

× × ×

Sovražnik je izgubil na zahodu 11 letal, med njimi 9 v zračnem boju. Izgubil je tudi 2 pritrjena zrakoplova. Poročnik Wolf je 21. zmagal v zračnem boju.

NEMŠKO VEČERNO URADNO POROČILO.

Berlin, 27. aprila zvečer. Uradno: V nekaterih odsekih bojne črte pri Arrasu so močno streljali.

Z velikimi izgubami za sovražnika se je izjalovil nov napad Angležev ob cesti Arras—Cambrai.

Ob Aisne in v Champagni močan boj s topovi.

Prvi generalni kvartirni mojster pl. Ludendorff.

Francozko uradno poročilo.

26. aprila ob 3. popoldne. V različnih odsekih z odmori boj s topovi. Na bregovih Oise smo odbili nemško poizvedovalno četo, ki se je bližala našim jarkom pri Moyu. Severno Aisne je sovražnik brez uspeha poizkušal da nas prežene s planote Chemin-des-Dames. Sinoči je po besnem obstreljevanju dvakrat napadel, a uspel ni. Na približno 2 km dolgi bojni črti zahodno Cerny je sovražnik krepko napadel; njegov napad so se zrušili ob naših črtah z zelo težkimi izgubami zanj. Uspel tudi ni drugi napadalni poizkus pri Hurtebise-Fe. Pri Iuvincourtu smo z našimi topovi obstreljevali sovražne delavce in jih razkropili. V Champagni pri La Pompelle in fronto Navarin-Tahure je sovražnik napadel, a dosegel ni drugega, kakor da smo nekaj mož ujeli.

Angleško uradno poročilo.

25. aprila. Danes smo napredovali južno Scarpe. Včeraj smo zaplenili tam dva topova. Bojišče, ki smo ga zasedli, pokriva več tisoč Nemcev. Zjutraj smo pri Lensu in pri Ypernu odbili sovražne poizvedovalne čete.

26. aprila. V minuli noči je poizkušal sovražnik napasti naše nove postojanke pri Gavrelle. Zapiralni ogenj ga je popolnoma odbil. Drugod nikjer nič posebnega.

Nove angleške ofenzive.

Rotterdam. »Press Association« napoveduje, da bodo Angleži z velikimi masami čet začeli nove ofenzive na zapadu.

Angleški poraz pri Gazi.

Turški generalni štab poroča uradno, da je padlo v drugi bitki pri Gazi vsaj 3000 Angležev, med njimi veliko častnikov. Nekaj ujetnik je pripovedoval, da je padlo število njegove divizije od 10.000 na 4000 mož. Ujeli so Turki 6 častnikov in 221 mož, zaplenili pa 1500 pušk, 20 avtomatičnih in 5 strojnih pušk, več telefonov, aparatov in konj.

Poraz Angležev pri Dojranu.

Sofija, 26. aprila. Vojni poročevalci javljajo: Angleži so napadli na 5 km dolgi bojni črti med Vardarjem in Dojranskim jezerom z nad eno divizijo. Vrgli bi bili radi južno Dojrana stoječe bolgarske čete in vzeli mesto Dojran, ki nima nobene strateške važnosti, pač je pa politično važno. Pehota se je ljuto bila z bajoneti in z ročnimi granatami. Boj je trajal štiri ure. Angleži so bili poraženi. Francozi, ki so ob zadnjem prodiranju izgubili vsaj 25.000 mrtvih in ranjenec, se morajo omejevat le na slab topovski ogenj.

NEMŠKO URADNO POROČILO.

Berlin, 27. aprila. Veliki glavni stan: Angleži so jugozahodno Dojranskega jezera napadali dalje postojanke Bolgarov, ne da bi bili uspešni.

× × ×

Naša skupina letal je 25. aprila med Vardarjem in Dojranskim jezerom prisilila 2 angleški letali, da sta padli.

Prvi generalni kvartirni mojster pl. Ludendorff.

BOLGARSKO URADNO POROČILO.

Sofija, 26. aprila. Uradno. Boj med Vardarjem in Dojranskim jezerom se je končal s popolnim neuspehom za sovražnika. Naše prednje postojanke pri Dojranskem jezeru je sovražnik cel dan živahno obstreljeval s topovi. Nekoliko pred polnočjo so napadli Angleži po pripravi s topovi z znatnimi silami v odseku med jezerom in vasjo Doldzeli. Povsod smo jih krvavo odbili, deloma z zapiralnim ognjem, deloma z ognjem bomb, pušk in strojnih pušk s težkimi izgubami za sovražnika, ki je nato zopet zasedel svoje stare postojanke. Naše čete trdno drže povsod svoje postojanke, le na neki točki pri vasi Doldzeli se še živahno vojskujejo.

Ujetniki izpovedujejo, da sta včeraj napadli med jezerom in vasjo Doldzeli dve angleški diviziji. Za ta napad, s katerim niso nameravali vzeti le naših prednjih postojank južno Dojrana, marveč tudi našo glavno postojanko pri Dubu in pri Kalatepe, so se sovražne čete več tednov ustreljevale za bojno črto.

V bojih, s katerimi smo odbili sovražnika, izvajali smo tudi protinapade, sta se posebno odlikovala 33. in 34. pešpolk. A tudi topništvo je sijajno rešilo svojo nalogo. Dobro merjene kroglice topov so padale v mnogo napadalnih točk, bojni duh pehote je učinkujoči, pravočasno otvorjeni ogenj topništva vzpodbujal. Tudi nemški gorski oddelek strojnih pušk, ki je operiral skupno z Bolgari, je s svojim ognjem zelo pripomogel, da so se sovražni napadi odbili. Danes so sovražni vojaki pred našo bojno črto živahno pokopavali svoje mrtvece in odnašali svoje ranjence; njih število ne moremo natančno označiti. Nad 800 mrtvih Angležev smo našli le v naših jarkih in ovirah; celo predpolje je posejano z mrličji. Tudi sicer so sovražne izgube izredno visoke. Ujeli smo 2 častnika in 21 mož, ki niso ranjeni.

Na ostalih bojnih črtah so slabo streljali s topovi.

Pri Zoviku, vzhodno Črne, je vdrl poizvedovalni oddelek nemških lovcev v ruski jarek; zaplenil je eno strojno puško in ujel več mož.

Nemška letalna skupina je vrgla veliko bomb na kolodvec Kalenovo, pri Vardarju je sestrelila dve sovražni letali.

Rusija.

Nadzorovanje ruske jugozahodne bojne črte.

Rotterdam, 27. aprila. General Aleksejev nadzoruje jugozahodno bojno črto in se posvetuje z Brusilovom in z generalom Barskovom.

Proti dezertacijam v ruski armadi.

Je izdal ruski vojni minister oklic, ki opozarja, da se rušijo temelji armade radi dezertacij, ki so posebno nevarne, ker jih povzročajo zločinski oklici, da se bo delila zemlja. Prosi vojake, naj ne dezertirajo.

Kongres delavcev, vojakov in kmetov se proglasi za konstituanto?

London, 28. aprila. (Kor. ur.) Reuter: »Morning Post« poroča iz Petrograda: Število deputacij, ki prihajajo z raznih front v Petrograd, je tako naraslo, da so potrebni ukrepi omejiti nadaljnji naval ljudi. Vsi opozarjajo, naj se prej ko mogoče skliče ustavodajalni zbor. Dopisnik »Morning Post« dalje javlja, da nameravajo vsruski kongres zastopnikov delavcev, vojakov in kmetov, ki bo zboroval tretji teden majnika v Petrogradu, proglasiti je ustavodajalni zbor, ker je to najkrajša pot, da se reši vprašanje, ki je radi velike obsežnosti ruske države brez enega ali drugega radikalnega ukrepa nerešljivo.

Miljukov o položaju.

Rotterdam. »Manchester Guardian« poroča o razgovoru svojega sodruka z Miljukovom, ki je izjavil: Od Avstrije uradno nismo dobili ponudbe, da bi se mogli pogajati z njo. Glede na Avstrijo je izjavil: Ne more nas zadovoljiti dalekosežna samouprava avstrijskih držav, le njih neodvisnost more rešiti vprašanje.

Miljukov o Carigradu.

Rotterdam, 27. aprila. (K. ur.) Glede na vprašanje Carigrada je izjavil Miljukov zastopniku »Manchester Guardian«: Rusija bo zadovoljna, če pomenja internacionalizacija morskih ožin svobodno trgovsko pot skozi morske ožine. Vztrajala pa bo na svoji pravici, da zapre ožine tujim vojnim ladjam. To pa more le storiti, če morske ožine zasede in jih utrdi. Na vprašanje, če bi to ne oviralo prostega železniškega prometa čez Carigrad, na Orient, je rekel Miljukov: Ne ujemalo bi se s sklepi posveta v Parizu, če bi se dovolila vsem narodom enaka pravica prometa na tej črti. Zavezniki so sklenili v Parizu, da se mora po vojski trgovski promet osrednjih vesil podvreči obtežilnim predpisom. Miljukov je še rekel, da se, kakor on sodi, Amerika ne bo upirala, da zasede Rusija Carigrad.

Kerenski o obrambni vojski Rusije.

Haag. Kerenski je izjavil dopisniku »Daily Expressa«: Rusija vodi zdaj le obrambno vojsko. Ofenzive ne bo več podvzela.

Važen govor Kerenskega.

Stockholm. Glasom petrogradskih listov je imel Kerenski na zboru »trudovikov« programatičen govor, v katerem je zavzel ostro stališče proti političnim teorijam socialne demokracije in dokazal, da se strinjajo »trudoviki« s socialno demokracijo samo v gotovih praktičnih zahtevah. Kerenski je hotel s svojimi izjavami izpodbiti tla kritiki »trudovikov« proti vladi. Ako bo stran-

ka pritrdila Kerenskemu, kar je pričakovati, potem se bo moč vlade znatno dvignila.

Imenovanje ruskih častnikov.

Petrograd, (K. u.) Reuter javlja: Vojaški kongres v Minsku je sklenil, naj imenujejo častnike poveljstva armad.

Bern, (K. u.) »Petit Parisien« poroča: Razne struje agitirajo, da pridobe armado. Popolno jasnost bo podal o stališču armade generalni kongres armad, ki bo zboroval 8. majnika v Petrogradu. Na nasvet višjega poveljstva je moral Gučkov upokojiti 14 višjih častnikov jugozahodne armade.

Plehanov in Gučkov obolela.

Bern, 27. aprila. (K. u.) »Petit Parisien« poroča: Plehanov je obolel.

Rim, 27. aprila. (K. u.) »Agenzia Stefani« javlja iz Petrograda: Obolel je vojni minister Gučkov.

Katoličani v Rusiji.

Iz Rima se poroča: Sv. sinod je pri provizorični vladi napravil obsežne korake, da se 1. vstop katoliških duhovnikov v Rusijo ne dovoli v večjem obsegu, posebno naj to velja za jezuite; 2. naj provizorična vlada v prvi vrsti odpravi diplomatično zastopstvo pri Vatikanu, da bodo vsa veroizpovedanja enakopravna.

Judovski častniki v ruski armadi.

Petrogradska brzjavna agentura javlja: Listi poročajo da bo meseca junija 2600 Židov imenovanih za častnike.

Zahteva ruskih revolucionarnih socialistov.

Curih. »N. Z. Z.« javlja iz Petrograda: Glasilo revolucionarnih socialistov »Zemskaja Volja« piše: Zahteva po miru brez aneksij temelji na potrebi, da se obnovi opustošena ozemlja Belgije, Srbije, Črne gore in Rumunije in da odloči ljusko štetje o usodi prebivalcev v spornih slučajih. Nemčija osvaja dalje in vdira vedno globlje v rusko ozemlje. Vojska se mora zato do konca nadaljevati. Obramba domovine naj se pa ne umeva tako, da bi vojaki tičali le v jarkih, ne da bi napadali. Ofenziva je vselej potrebna, kadar računajo strategji, da bodo z njo dosegli konec vojke.

Moskovski trgovsko-obrtni kongres o mirovnih pogojih.

Iz Stockholma: »Utro Rossiji« poroča, da so se na moskovskem trgovsko-industrijskem kongresu pečali z mirovnimi pogoji. Neki govornik je rekel: Ne potrebujemo ne Carigrada ne Dardanel. Mir z aneksijami bi imel za posledico nove vojne.

Proti veljakom stare ruske vlade.

Stockholm. Preiskava proti članom stare vlade v Petrogradu je malone že zaključena. Pomočnika notranjega ministra Kurlova dolže, da je usmrtil 300 mirnih državljanov na kongresu v Minsku. Proti prejšnjemu notranjemu ministru Maarovu so uvedli preiskavo radi klanja v Leni.

Stockholm, 27. aprila. Zapri so generalnega gubernatorja zasedene Galicije, generala Trepova. Njegovim naslednikom je imenovan generalni poročnik Uzov.

S Stürmerjem postopajo kakor z navadnim zločincem.

»Berl. Tageblatt« javlja preko Pariza iz Petrograda: V Peter Pavlovi trdnjavi zapri bivši ministri so ponudili revolucijski vladi prisego zvestobe, a vlada jo je odklonila, dokler se ne zaključijo sodnijska preiskava. Protopopov je zelo pobit, Stürmer pa nastopa ošabno in zahteva, naj ga nazivajo predsednik. Delavski in vojaški svet je sklenil, naj se Stürmerjeva ošabnost tako zloimi, da se naj postopa z njim kakor z navadnim hudodelcem.

Ženske sodnice v Rusiji.

Petrograd, 27. aprila. (K. u.) Reuter: Prve štiri ženske so bile pripuščene v sodno službo.

Dnevne novice.

+ Slovenci in cesarica Cita. Mari-borski »Slovenski Gospodar« piše: S posebno zaupnostjo zremo v preblago cesarico Cito. Iz svojih mladostnih let, ko so njene oči tolikokrat gledale lepoto naših Slovenskih gor, ki je hodila po naši rodoviti zemlji, govorila z našim ljudstvom ter gledala njegovo marljivost in vernost, pozna našo zemljo in naše ljudstvo. To dobro ljudstvo, to krasno zemljo izročamo z vso udanostjo v varstvo visoke gospe. Njena naklonjenost naj nam bo vedno ohranjena. Kolikor je na nas, bomo vse storili, da ostanemo vredni njenega zaupanja in njene naklonjenosti.

— Slava naši cesarici! Iz Nakla: Po dolgem času so se tudi Naklanci oživelili in to ob priliki prvega obhajanja

tona: Predsednik Wilson je Balfourju zagotovil, da Združene države ne bodo sklenile z Nemčijo posebnega miru.

Amerika za hitro rešitev irskega vprašanja.

Amsterdam. »Allgemeen Handelsblad« poroča: Več znanih Američanov zahteva, naj se hitro reši irsko vprašanje. Tudi Wilson se zavzema za to z ozirom na Irce v Združenih državah.

Podmorska vojska.

Nemški podmorski čoln obstreljeval Courayo v Alžiru.

Berlin, 28. aprila. (Uradno.) Nek naš podmorski čoln je 21. t. m. z dobrim uspehom obstreljeval pristanišča pri Courayi zahodno Alžira, ki je važno, ker tam vkrcavajo rudo iz severne Afrike. En nakladalni most rude smo podrl.

Načelnik admiralnega štaba mornarice.

Med 91. ladjami jih je samo 27 ušlo podmorskim čolnom.

Kristianija, 27. aprila. »Aftonposten« poroča iz Londona: Zadnji teden so potopili še enkrat toliko ladij, kolikor so jih prejšnji teden: največ, kar se je pričela poostrena podmorska vojska.

Lugano, 27. aprila. »Corriere della Sera« javlja iz Londona: Časopisi živahno razpravljajo o resnem položaju prekmorske plovbe. Minuli teden so napadli podmorski čolni 91 ladij, ušlo jih je pa le 27. Sodijo, da se je število podmorskih čolnov pomnožilo. Vsi listi zahtevajo prisilne odredbe za omejitve živih in surovin in da naj hitro grade nove ladje.

Rotterdam. »Times« pišejo: Narod resnosti položaja ne bo umeval, dokler ne bo vlada naznanila, koliko ton da je bilo potopljenih.

Sestanek skandinavskih ministrov.

Stockholm. »Svenska Telegram Byran« javlja: Sestanek ministrov švedske, Danske in Norveške od 9. do 11. majnika v Stockholmu bo zopet dokazal dobre odnose med vsemi tremi državami, ki hočejo skupno ostati nevtralne in podpirati ena drugo.

Stališče španske vlade.

Madrid, 28. aprila. (Kor. ur.) (Zakasnelo došlo) Nova španska vlada je oficijelno izjavila med drugim: Nasproti vojujočim se državam se bo zavzela najstrožja nevtralnost. V mednarodnih zadevah bo nova vlada obvestila parlament, če bo svoje sedanje stališče izpremenila. Ministrski svet se je dalje zavzel za odpravo ustavnih jamstev. Glede na vprašanja pšenice, premoaga in transportnega vprašanja, ki se je zadnji čas poostriilo, naj se takoj ukrenejo potrebni ukrepi.

Nova kriza na Grškem.

Bern, 27. aprila. (Kor. ur.) »Matine« poroča iz Aten: Grška se še ni nikdar nahajala v tako resnem položaju, kakršnen je sedanji. Izključeni niso izgredi. Atenska vlada je zopet dokazala svojo nesposobnost. V kraljevo palačo neprestano prihaja Dusmanis in drugi častniki generalnega štaba, posebno Gunaris in Pratos. V Atenah se nahajajo čete, ki iščejo stika z Albanci nevtralnega ozemlja, katere so se že desetokrat bile s četami sporazuma. Neki general sporazuma je izjavil, da je dokazano, da poveljujejo četam častniki redne grške armade. Nad 1500 grškim vojakom na Peloponezu so dovolili 45-dnevni dopust na celino. Sporazum je zahteval, naj se opisani pokreti zatro, a nato je izšel dekret, s katerim so mobilizirali letnik 1914.

Ali se Kitajska udeleži vojske ali ne?

London, 27. aprila. (Kor. ur.) Reuter poroča iz Pekina: Na posvetu vojaških guvernerjev provinc, kateremu je predsedoval ministrski predsednik, so soglasno sklenili, naj se Kitajska udeleži vojske. Večina parlamenta je za intervencijo. Predsednik se še ni odločil.

Pri pomanjkanju spanja s splošnim slabim počutkom, močnem glavobolu, hudih sanjah in pogostem prestrašenju, ki jih povzročajo motenja pri delovanju želodca in črev, večkrat že raba malih množin naravne »Franz-Josef« grenčice zadošča, da se stanje naglo zboljša. Dr. K. Emmert, profesor državne medicine na vseučilišču v Bernu je dognal, da je »Franz-Josef«-voda milo in zanesljivo učinkujoče odvajalno sredstvo, ki se brez škode lahko rabi dalje časa.

Naročajte nabitke iz usnja, s tem prihranite podplate. Cena z žeblički za en par za gospode K 1'80, za dame K 1'50, za otroke K 1'20. Zaradi drage poštnine priporoča se naročiti za več parov skupa. Dobe se pri Peter Kozina & Ko. v Ljubljani.

Vsled udara uboda ali na kak drug način raztrgane mišice in deli kože lahko tudi po končanem zdravljenju in zacelenju še bole, ker so živi na teh mestih posebno občutljivi. Dobro je vporabljati živce pomirjajoče, bol lajšajoče domače zdravilo, da se take bolečine takoj odstranijo, kakor hitro se pojavijo. Staropriznani, bol lajšajoči Fellerjev fluid iz rastlinskih esenc znamke »Elza-fluid« v takih slučajih jako dobro služi. Ker take bolečine rade pogosto nastopajo, tako pri spremembi vremena, vlagi, mrazu itd., je priporočati, da je nekaj steklenic »Elza-fluida« vedno pri hiši. Naročite 12 steklenic za samo 7 K 32 vin. poštnine prosto pri lekarnarju E. V. Fellerju, Stubica, Elzatrč št. 134 (Hrvatska). — Tudi Fellerjeve tek vzbujajoče, želodec krepčujoče rabarbarske kroglice znamke »Elza-kroglice«, kojih 6 škatlic stane 5 K 57 vin., poštnine prosto, se lahko istočasno naroči. So najlažjodnejše odvajalno sredstvo točnega učinka. — Zelo priljubljen je tudi Fellerjev turistovski obliž znamke »Elza« in tekoče sredstvo zoper kurja očesa, Fellerjeva turistovska tinktura zn. »Elza«.

Framydol je sredstvo za pomlajenje las, ki rdeče, svetle in sive lase in brade za trajno temno pobarva. 1 steklenica s poštnino vred K 2'70.
Rydyol je rožnata voda, ki živo pordeči blede lica. Učinek je čudovit. 1 steklenica s poštnino vred K 2'45. Povzetje 85 vinarjev več. Naslov za naročila: **JAN GROLICH**, drožerija pri angeli, Brno 643, Morava.

!VOZ! pokrit brek
v dobrem stanu. Več se izve pri **Francu Cerar v Stobu, pošta Domžale.**

Zahvala.
Za obile dokaze iskrenega sočutja povodom smrti naše iskrenoljubljene matere, oziroma stare matere in tašče, gospe **Marije Kostonjevec roj. Živic**
in vsem, ki so spremili nepozabno pokojnico na nje zadnji poti, izrekamo našo najprisrčnejšo zahvalo.
1047 **Žalujoči ostali.**

Na prodaj!!

Hotel na Bledu
z zelo lepimi a neopremljenimi sobami za tujce, z lepimi prostori za gostilno, z ledenico, gospodarskim poslopjem, kegljiščem, stekleno verando, lepim senčnatim vrtom za goste, solnčnatim vrtom za zelenjavo, v mirni, a prometni legi, se

poceni prodaja.
Poizve se pod »Promet pozimi in poleti 1031« pri upravnistvu tega lista.
Sprejme se **krojaški pomočnik za velika dela pri Martinu Mahkota, Sp. Šiška 79, Ljubljana.**

Na prodaj sta 2 gosi ki neseta.
Več se izve pri lastnici, **Kozarje št. 56, tik državne ceste.**
Kupi se takoj malo rabljen, lep športni, amerikanski **voziček**
s streho. Ponudbe se prosi na upravo lista pod »VOZIČEK«.

Proda se v Ljubljani še dobro ohranjen veliki gostilniški salon
ki meri na dolgost 13 m 40 cm, in na širokost pa 11 m 20 cm. — Poizve se v Ljubljani na Karlovski cesti št. 30 pri gosp. Ivan Vrtačnik.

Vojna zapestna ura
natančno regul in repda. Nikel ali jeklo K 12.— 16.— 20.— z radij svetlin. kazališčom K 18.— 20.— K 24.— vstrebarnem okrovu K 18.— 24.— K 28.— z radij svet. kazal K 30.— 30'— srebrna zapestna ura na elast. K 30.— 30'— 40'— 14 kar. zlata zapestna ura na elast. K 100.— K 120.— K 140.— 3 letno pisмено jamstvo. Pošilja po povzetju. Nikak riziko! Zamena dovoljena ali donar nazaj.
Prva tovarna ur Jan Konrad
c. in kr. dvorni založnik Brx st. 1532 (Česko.)
Na željo se vsakomur zastoj pošlje moj glavni conik.

Išče se popolno večča, snažna, zanesljiva in samostojna kuharica
Nastop službe takoj. Ponudbe pod A. U. 1029 na upravnistvo lista.

Jetični
bledični škrofulozni ala-okrvni bolni na prah bolni na pljučih nadušljivi
Konečno se je našlo sredstvo, ki prinaka ravno navedenim bolnikom dolgozaželjeno polajšanje in ozdravljenje:
Lekarja Vértasa Apnenoželezni sirup.
To sredstvo se je izkazalo siljajno pri stotihod bolnikih in ga tedaj, priporočajo in porabljajo najodličnejši profesorji in zdravniki kot najvažnejše sredstvo pri gorenjih bol. znih, kakor tudi pri: oslovšem kašlju, angieški boleznih (rheumati), bljuvanju krvi, suhosti, ženskih boleznih ter pri slabosti in utrujenosti vsake vrste. Rabi svojega prijetnega okusa in duha ga radi zavijajo največji razvijenci, celo otroci.
Vojaki, ki se utrjeni in oslabljeni vračajo z bojišča, ga radi jemljejo v veliko koristjo za uraditev in okrepitev organizma, ki je oslabil po vojnih naporih.
1 steklenica K 6.— franko; 4 steklenice, navadno zadostujejo za eno zdravljenje, še na pošljo dicmat naprej, K 17.— franko; pri L.V. Vértas, Adler-Apotheke, Lagos 482.

Samostojna kuharica
se išče za privatno hišo; plača K 30.— Pismene ponudbe se prosi na upravo »Slovenca« pod št. 1046.

„Slovenske narodne pesmi“
za citre in petje priredil in izdal podpisani.
Izšel je VII. zvezek.
Cena 2 K 40 vinarjev.
Pošljite denar naprej, zapišite številko zvezka, pa vam ga pošljem poštnine prosto. To je najhitre a, najceneje in najbolj praktično. Cemu povzetje, ki je tako drago! Na razpologo so tudi še I., II., V. in VI. zvezek.
Priporočam se: **Iv. Kilerle v Ljubljani Krojaška ul. ca št. 8. II.**

Krasna birmanska darila!
Svetovno znana domača tvrdka, največja izbira ur, verižic, prstanov in lepih daril
vabi na obilni obisk 1022
F. ČUDEN
v Ljubljani, Prešernova ulica št. 1
nasproti francišanske cerkve.

Naznanilo in priporočilo.
Podpisani uljudno javi p. n. odjemalcem, da je radi pomanjkanja surovin **ustavil obrat** svojega metlarstva. Zahvaljuje se jim za izkazano mu zaupanje. Zopetno obratovanje svojega obrta bo pravočasno objavil.
Z velespoštovanjem **Ivan Zupančič, metlarski mojster**
v Ljubljani, Karlovska cesta 6.

500K
Vam plačam, ako Vaših kurjih očes, bradavic in trde kože, tekem 3 dni s korenino in brez bolečin ne odpravi.
Ria-Balsam. Cena ločka z jamstvenim pismom K 1'75, 3 lončki K 4'50, 6 lončkov K 7'50. Stotine zahvalnic in priznanil. Komeny, Kaschau (Kassa) L, poštni predal 12.306 Ogrsko. 1042

Delavci
kakor tudi **I sodar in I mizar**
dobe takoj službe v strojljni tovarni »SAMSA & Co.«, Ljubljana, Metelkova ulica 4. 1038

Lepo posestvo
s pekarijo in trgovino je naprodaj s pet orali zemlje v bližini južne železnice, s krasnim poslopjem. Leži poleg velike ceste, pet minut od cerkve in šole. Vzrok prodaje je starost in slaba zdravje. Nizka cena 30.000 K. Natančnejše poveri Marija Vivad, Laški trg 58, Štajersko. 1045

Henrik Weisz Nagysallo (Kom. Bars)
Ustan. 1910.
dobavlja po povzetju naslednje čevlje v vsaki velikosti. Riziko izključen. Zamena dovoljena. S cenikom med vojno ni mogoče postreči. Par damskih čevljev K 35.—, zakon. protokol K 40.—, K 45.—, in K 50. K 55. Par čevljev za strapac (bakanci) K 50.—, K 60.—, in K 70.—. Par čevljev za gospode K 45.—, K 50.—, K 55.—, in K 60. Beli moderni platneni čevlji za dame v vsaki velikosti. Čevlji za otroke v vsaki velikosti. najnižje cene. 1 škatlja kreme za čevlje K 1.—

VABILO
na **VIII. sejo**
upravnega odbora
»Hranilnice kmečkih občin v Ljubljani«.
ki se vrši
dne 23. maja 1917 ob 3. uri popoldne v sejni dvorani »Ljudske posojilnice«.

DNEVNI RED:
1. Čitanje zapisnika VII. seje upravnega odbora.
2. Poročilo ravnateljstva o poslovanju v VI. upravnem letu.
3. Poročilo računskih preglednikov.
4. Posvetovanje in odločitev glede posebnega zaklada za kurzne izgube.
5. Volitev 12 članov ravnateljstva po § 33 hranilničnih pravil za dobo šestih let.
6. Slučajnosti.
Dr. Evgen Lampe l. r., deželni odbornik predsednik upravnega odbora.

za čim vžitnim. Moj oče, tako je mož pravil, je odšel nekoč, ko je bila še trda noč, na pot, da bi nam kaj prinesel, ker že dva dni ni bilo pri hiši nikake jedi. Čakali smo ga čeli dolgi dan do poznega večera zama, dokler nas ni spanec, še več pa slabost premagala in smo pospali. Šele pozno v noč krog 11. ure se je mož dolgega pota ves zdelan vrnil s culo neke repice in še ne pol hlebom koruznega kruha. Brž je mati to repico skuhala, razdelila ter nas speče otroke poklicala. Šele popolnoči smo se odtešali. — Tudi se spominjam, kako sva z očetom peljala voz drv nekemu mlinarju daleč v Furlanijo, bila dan in skoro dve noči na potu za culo umazane, po trohobi in plesnji dišeče moke. Z denarjem si ni bilo mogoče nič pomagati. Ubožnejši so zaklali edino živinče iz hleva, da so se rešili z mesom. Semena, kdor ga je imel, se ga ni dotaknil. To so grozno čuvali. Ra- je so prišli ob vse ter gladi umirali, kakor da bi semenje pojedli. In vse to zlo je povzročilo skrajno neugodno vreme l. 1816., katero imam tudi dobro v spominu, dasi sem bil komaj 12 let star.

Leto 1816, tako nam je starček razlagal, je bilo skozi in skozi deževno, mokro in mrzlo. Zime kar ni hotelo biti konec. Ves april je bil še tako mrzel, da se ni nič razlikoval od februarja. Majnik tudi ni bil kar nič boljši. Kmetom ni bilo mogoče vsled vednega deževja ne orati ne sejati. Njive in polja so ostala večinoma neobdelana in prazna. A še to, kar je kdo vsejal, ni moglo ne naprej ne nazaj. Pokošeno seno je največ kar na mestu segnilo, ker ni bilo toliko vremena, da bi ga posušili. Enako je bilo z žetvijo. Že jeseni je bilo občutno pomanjkanje, čeprav je bilo še kaj od pretečene letine v zalogah. Zima 1817 je prinesla že splošno stradanje. Še huje pa je sila dospela do vrhunca, a obenem se je tudi rešitev naglo bližala.

Prvi dnevi poletja so jeli že prinašati zboljšanje. Razni sadeži in šele napol godni zemeljski pridelki, po katerih so ljudje segali, so pomagali pretolči se do bližnje žetve. Ta je pa izredno dobro obetala. In res, — ni nas goljufala. Žetev leta 1817. je bila taka, kakoršne nisem videl nikdar več. Vse je tako obrodilo, da kmetje niti spraviti niso mogli vsega. Bog je tega leta zemljo blagoslovil, da je obrodila stotero in ti-sočero.

Vse to sem čul pred približno 35. leti iz ust moža, ki je tiste hude čase sam doživel. Dasi je mož štel že 86 let, je bil izredno dobrega spomina. Iz tega pripovedovanja bo čitateljem razvidno, da so danes sto let naš prednamci brez vojske več gladi trpeli kot mi sedaj. Ali v marsičem sta si leti 1817 in 1917 vendarle podobni.

Kako je pri naših sovražnikih.

Angleži so takoj po vojski obdali osrednje velesile kakor kako trdnjavo. To kar se je dogodilo nam, isto doživljajo danes ne samo Angleži in njih zavezniki, ampak tudi nevtralc, lahko rečemo da cel svet. Neki Francoz je pred kratkim govoril o grozeči svetovni lakoti, ki nima svoje- ga vzroka le v tem, ker je toliko uničenega, ampak glavni vzrok je, ker se zemlja ne gnoji in ne obdeluje, poljedelci pa so poklicani pod orožje ter se tako ne pridela dovolj živeža. Gotovo pa je, da primanjkuje v skoro vseh državah živeža in da so povsod prisiljeni vpeljati uradno razdelitev živil.

V Angliji zelo primanjkuje sladkorja, krompirja in moke in nevarnost je, da bo položaj do nove žetve vsak mesec slabši. Primanjkuje mleka, vendar skušajo odpo- moči temu pomanjkanju na ta način, da zvišujejo cene mleku. Primanjkujejo tudi druge živežne potrebščine, vendar skušajo to prikriti. Vlada ima v rokah vso trgovino in je tako postavila najvišje cene. Prisiljeni pa so Angleži sedaj uvesti že prisilno razdelitev živil. To se že godi na ta način, da kontrolirajo restavraterji javne jedilnice.

V Franciji so za sedaj vpeljali le slad- korne nakaznice (750 gramov na glavo in teden). Pomanjkanje krompirja je trajno, povečalo se je pa pred kratkim na način, ker so se velike zaloge tudi semenskega

krompirja vsled ponovnega mraza pokva- rile. Kruh ni tako drag kakor pa v Angliji, po kakovosti je pa vedno slabši. Surovo maslo je s trga kar izginito odkar so uved- li najvišje cene. Od 25. aprila je po en dan, od 15. maja pa po dva dni na teden prepo- vedano prodajati meso. V javnosti se vedno razpravlja o vpeljavi kart. Tudi tu se boje bodoče lakote.

V Italiji vlada pri vladi, pri njenih kom- isijah in komisarijih največja negotovost ter poskušajo vse mogoče. Zelo primanj- kuje kruha, moke, sladkorja, riža in krom- pirja. Izdelovanje slaščic je zelo prepove- dano. Izdelovati se sme samo enoten kruh, za katerega so izbrali zelo neprimerno obliko. Začetkom aprila je dala vlada pre- fektom navodila, da naj vpeljejo karte na kruh, sladkor, mast, meso in riž in sicer z različnimi spremembami v posameznih po- krajinah. Za sedaj so upeljali karte le na sladkor in sicer samo v posameznih me- stih.

Težave Rusije glede preskrbe živil so že itak znane. V Rusiji je vsled vojske ob- delane zemlje le za 10 do 20% manj, ven- dar bi pa pridelki za samo državo zado- stovali. Desorganizacija in pomanjkanje transportnih sredstev je krivo, da velika mesta nimajo živil in da so naravnost iz- postavljena lakoti. Posebno primanjkuje premoča, kruha in sladkorja. Ker je izpadla poljska produkcija sladkorja, poskušajo dobivati nekateri trgovci sladkor celo s Kitajskega, seveda brez uspeha, ker so prevozne težoke tako velike. Revolucij- ska vlada se trudi, da organizira preživlja- nje, posebno v Petrogradu in Moskvi. Za nekaj dni se sicer zboljšajo razmere, toda da bi bilo to trajno tega ne more storiti nobena vlada. Greh preteklosti se ne mo- rejo v kratkem času popraviti.

Izmed nevtralcev je bila prva in naj- bolj prizadeta Švica ter je bila država prisiljena storiti potrebne korake. Vpeljala je brezmesne dneve, nato karte na kruh, mast in olje. Zaloge krompirja so bile pred kratkim rekvirirane. Moke imajo v zalogi še za kakih pet mesecev in v pristanišče Cetele dobe mesečno moke za največ 14 dni. Cene mleku se bodo morale zvišati, če- prav skuša vlada z vsemi silami povišanje preprečiti, ker je mlečna produkcija zelo padla.

Krapina zdravi **trganje revmo Ischias**
850
Toplice (Hrvatsko) Pojasnila in prospekti zastoj.

Jožef Jug plesarski in likarski mojster
Ljubljana, Rimska cesta 16
se priporoča cenj. občinstvu za vsa v to stroko spadajoča dela. Solidna in točna postrežba. 804

Nova dvokolesa, moška in ženska s trpežno pneumatiko, še s staro kot pred vojno. Imam v zalogi več takih kompletnih dvokoles in večjo množino SINGER šivalnih strojev, tudi s ka- binetno mizico. Vljudno se priporočam
F. BATJEL, Ljubljana, Stari trg št. 28.

Kocke za golaš (10 v) 500 kosov K: 30.—
Kocke za juho skumno (6 vin.) 1000 kosov K: 30.—
Kocke za govejo juho (5 v) 1000 kosov K: 20.—
franko poština po povzetju
Elja Premovich, Trst, Tiziano 4.

Prazne vreče
vsake vrste in v vsaki množini
kupi in plača po najvišjih cenah trgovska firma
J. Kušlan, Kranj.

za **TRGANJE, REVMO,**
otroške bolezni in motenja v prabavi
več stoletij preizkušeno kopalnišče
LIPIK (Slavonija) **64° C**
Tudi med vojno pozimi in poleti v obratu.
S kopeli združena preskrba. Prospekte pošilja
KOPALNIŠKO RAVNATELJSTVO.
Radioaktivni, alkalčni, solno kislino in jod vsebujoči topli vrelci.
ZDRAVLJENJE Z BLATOM.

Zahtevajte slovenski cenik!
Dostavitev ! takoj!
Dostavitev ! takoj!
Brez pomisleka so
Jos. Petelinca
šivalni stroji najlepše in časa najprimernejše priložnostno darilo.
Ti stroji znamke „Gritzner“ in „Afrana“ so najboljši sedanosti, šivaljo, vezejo (štikajo), krpajo (masijo) perilo in nogavice, ter imajo 10 letno garancijo, krogliččen, brezsumen tek, ter biserni ubod. Vedno v zalogi pripravite in luxus opreme, ter stroji najnovejših sistemov. Pouk v ravnanju s strojem kot tudi umetno vezenje, krpanje perila ter šivanje z aparati vsaki čas in povsod brezplačen. 2978
Cim preje kupiš, ceneje kupiš — dobro le v **Ljubljani,** sv. Petra nasip 7, blizu **franciškanskega mostu,** levo ob vodi, 3 hiša pri
Jos. Petelinca.

Knjigoveznica
popolnoma novo urejena s potrebnimi štirimi stroji, okraski, črkami za zlatenje ter tudi nekaj blaga, se proda oziroma takoj odda v najem. Več se izve pri lastniku **Alojzu ju Zorič,** knjigo-vezu v **Krškem.** 1016

Kostanjev les
od 1 m dolgosti, 10 cm debelosti naprej, v deblih in polenih
kupi po najvišji ceni tvrdka
J. Pogačnik, 2407
Ljubljana, Marije Terezije cesta št. 13.

Vsakovrstne 108
slamnike
priporoča gospodom trgovcem in slavnemu občinstvu v obilo naročitev. Cene primerno nizke, postrežba, kakor je v takem času najbolje mogoča. **FR. GERAR,** tov. slamnikov v **Stobu,** pošta in žel. post. **Domžale** pri **Lj.**

G. F. Jurásek vglasevalec glasovirjev in urgovac glasoli
Ljubljana, Wolfova ulica št. 12.
Zaloga ter izpo- sojevalnica gla- sovirjev, pianin in harmonijev. Ugodna za- mena in desettleto jamstvo. Špec. eini zavod za vglasevanje ter popravila vseh glasbil. Vglasevalec v „Glasbeni matici“ ter v vseh slovenskih zavodih.

V lepem trgu v Slovenskih Goricah je na prodaj enonadstropna
hiša z vrtom
primerna za obrtnika, trgovca ali za- sebnika. — Vprašanja na upravništvo tega lista pod št. 954. (Znamka)
2 dekli
z deželo se spre- ta v boljšo hišo blizu Lju- bljane. Plača mesečno 35 K. Nastop lahko takoj. Ponudbe sprejema uprava „Slovenca“ pod št. 1018

Sprejme se zanesljiv 1024
hlapec - konjem
ali tudi ženska, vajena konj, proti dobremu plačilu pri **ANZ. CIHLAR,** tvornica cementnih izdelkov **Ljubljana, Dunajska cesta št. 67.**

Povečane slike
do naravne velikosti, kakor tudi oljnate portrete na platno izvršuje umetniško po vsaki fo- tografiji
DAVORIN ROVŠEK
prvi fotografski in povečevalni zavod v **Ljubljani, Kolodvorska ulica 34a.**

MATTONIS
JEDINSTVEN u svojoj ANALITIČNOJ KAKVOČI
NAJBOLJE ODAYNA NAJSIGUR- NIJE PORODIČNO PIČE
GIESSHUBLER
ČISTI PRIRODNI ALKALIZNI
KISELI IZVOR
Zaloge v Ljubljani:
A. Šarabon in Julius Elbert.

93
Štambilije
vseh vrst za urade, društva, trgovce itd.
Anton Černe
graver in izdelovatelj kavčuk - štambilijev
Ljubljana, Dvorni trg št. 1.

Prodaja
Cikorijo, Mlilo za pranje, Slivovko in Tropinovec. 753
Naročila za cikorijo in mlilo iz- vršuje tudi od 5 kg dalje po poš- nem povzetju tvrdka
A. Kušlan
Ljubljana, Karlovska cesta 15.

Modni salon.
V zalogi novi žalni klobuki.
Cenjenim damam priporočam svojo zalogo najnovejših slamnikov.
Odpri tudi v opoldnanskih urah. Cene priznane nizke.
Rozi Fabčič
Rimska cesta št. 6

Vabilo k občnemu zboru

Hranilnice in posojilnice in Kmetijskega društva v Vipavi,
na sv. Florijana dan 4. maja ob 3. in 4. uri popoldne.

Računski zaključek „Hranilnice in posojilnice v Vipavi“ za leto 1916.

Denarni promet.

Bilanca.

Prejemki (Debet)	K	h	Izdatki (Kredit)	K	h	Imetje (Aktiva)	K	h	Dolgoti (Pasiva)	K	h
Vplačani deleži	16	—	Izplačani deleži	24	—	Posojila	585941	62	Deleži	2750	—
Hranilne vloge: vloženo . . . K 797.334.70			Vzdignjene hranilne vloge	448862	35	Tekoči račun z zvezo . . .	1043831	—	Hranilne vloge s kapitali- zovanimi obrestmi	2044843	99
Kapitalizovane obresti . . . K 70.782.21	868116	91	Obresti hraniln. vlog s ka- pitalizovanjem	73909	28	Inventar premični	990	37	Predplačane obr. posojil	1012	90
Vrnjena posojila	1687081	16	Naložen čisti dobiček	5014	09	Inventar nepremični	44271	77	Reservni zaklad	103873	58
Prejete, razne in bonifika- cije	91293	91	Dana posojila	1404511	85	Zaostale obresti in predpla- čila	24932	98	Čisti dobiček	11100	04
Tekoči račun z zvezo	2016346	27	Delnice Ilirske banke	10000	—	Deleži	13174	—			
Prehodni	950	—	Tekoči račun z zvezo	2412601	24	Vredn. papirji in srečke	245110	20			
Stanarina	1634	81	Prehodni	944	39	Naložen rezervni zaklad	103873	58			
Upravni in razni	1142	92	Inventar premični	208	30	Predplačani zneski za voj- posojilo	4563	17			
Dvignjen naložen denar	5000	—	Dobrodelni nameni	1230	—	Gotovina 31. decembra 1916	55824	82			
Vplačano za vojno posojilo in srečke	63498	81	Upr. razni stroški in plače	5593	52						
Gotovina začetkom 1. 1916	21589	55	Davki	3189	82						
			Dvignjeno za vojno posoj. srečke	680510	98						
			Gotovina 31. decembra 1916	55824	82						
	5328152	34		5328152	34			2163580	51		2163580

Računski zaključek „Kmetijskega društva v Vipavi“ za leto 1916.

Denarni promet.

Bilanca.

Prejemki (Debet)	K	h	Izdatki (Kredit)	K	h	Imetje (Aktiva)	K	h	Dolgoti (Pasiva)	K	h
Vplačani deleži	70	91	Izplačani deleži	22	54	Te oči račun z zvezo	1157	—	Deleži	6446	13
Izposojila	823197	76	Vrnjena posojila	837935	—	Inventar premični	14310	12	Izposojila	105110	80
Tekoči račun z zvezo	61	25	Tekoči račun z zvezo	1086	25	Inventar nepremični	26226	50	Brezobrestno posojilo	2400	—
Inventar premični	11278	81	Brezobrestno posojilo	400	—	Nalož. denar pošt. hr. in fond	23202	63	Ra un blaga: Dolg	11822	88
Pridelek vinograda	4232	—	Inventar premični	7728	85	Deleži pri zavodu	596	—	Boroječev fond za invali- d. članov	16012	50
Dvig. nalož. denar pošt. hran.	200289	07	Obdelovanje vinograda	3156	27	Račun blaga in terjatve	117937	17	Dolg na obrestih	11094	40
Račun blaga	1080210	92	Nalož. denar pošt. hraniln.	212722	95	Vrednostn. list. U. P. srečke	55012	50	Reservni zaklad	52858	78
Obresti in kup. voj. posojila	1508	42	Boroječev fond za invalide	10000	—	Gotovina 31. decembra 1916	2709	40	Čisti dobiček	35405	83
Razni in prehodni	607	40	Račun blaga	936558	01						
Gotovina začetkom 1. 1916	1475	55	Vred. list. U. P. srečke fond. invalid.	49132	50						
			Davki	1228	36						
			Obresti	110	90						
			Upravni, razni, plače, pre- hodni	15579	52						
			Gotovina 31. decembra 1916	2709	40						
	2128401	15		2128401	15			241151	32		241151

Odjemalcem

morskega Caraquee-mahu

naznanjam, da ustrezam sedaj tudi večjim naročilom. Iz enega zavitka si pripravimo 1 liter nadomestka olja, ki je prav dobro uporaben za vsako vrstne solate, če tudi nima oljne maščobe.

Cena za zavitek 1. v. ste K 2.50, II. vrste K 1.80, po pošti poslan 20 vin. več; kdor želi rekomandirano pošiljatev, naj doda še 25 vinarjev.

Postna naročila in denarne pošiljatev sprejema

Mat. Dežman, Ljubljana, Kopitarjeva ulica 6.

Nadrobna prodaja za Ljubljano je pri Mariji Spenko, Kopitarjeva ulica, katere oddaja tudi za pripravljena nadomestek za takojšnjo uporabo. Slednji se po pošti ne pošilja.



Srbečico, hraste, izpuščaje,
kožne bolezni, stare rane

odpravi hitro in sigurno

jantarsko mazilo.

Ne umaže in ne diši. Mali lonček 3 K, veliki lonček 5 K, družinski lonček 9 K z navodilom. K temu spadajoče jantarsko milo 4 K. Izdeluje

Gerb Sándor, lekarnar, Nagy Körös St. 31.

Glavna zaloge za Dunaj: St. Markus-Apotheke III. Hauptstraße 130.

MILLO

dobivate
v specialni trgovini za milo

Milan Hočevar

Ljubljana, Sv. Petra c. 30.

Istotam tudi sveče, krema za čevlje, toaletna mila, pralni praški itd. na debelo in drobno!

Kostanjeve in bukove hlode

kupi vsako množino franko vagon

Strojilna tovarna SAMSA & Co v Ljubljani.

Vpoštevajo se le pisane ponudbe z navedbo cen.

136

ILIRSKA BANKA V LJUBLJANI

SELENBURGOVA ULICA ST. 1

IZVRŠUJE VSE BANČNE TRANSAKCIJE NAJKULANTNEJE

FINANCIRA VOJAŠKE DOBAVE IN APROVIZACIJSKE KUPČIJE.

DAJE PREDUJME NA BLAGO. :: ESKOMPTIRA MENICE, FAKTURE IN TERJATVE.

POSPEŠUJE TRGOVINO, INDUSTRIJO TER UVOZ IN IZVOZ

VLOGE NA KNJIŽICE OBRESTUJE PO 4% :: VLOGE NA TEKOCI RAČUN PO DOGOVORU.

Ljudska posojilnica

registrovana zadruga z neomejeno zavezo

v Ljubljani, v lastnem domu Miklošičeva cesta šte. 6, nasproti hotela „Union“ za frančiškansko cerkvijo sprejema hranilne vloge vsak delavnik dopoldne od 8. do 1. ure in jih obrestuje po

Vloge v »Ljudski posojilnici« so popolnoma varno naložene, ker posojilnica daje denar na varna posestva na deželi in v mestih.

4 1/4 %

Rezervni zakladi znašajo okroglo kron 800.000.—. Stanje hranilnih vlog je bilo koncem leta 1915 23 milijonov kron.

brez odbitka rentnega davka, katerega plačuje zavod sam za svoje vložnike, tako, da dobe le-ti od vsakih 100 kron čistih 4 krone 25 vinarjev na leto.

„Ljudska posojilnica“ sprejema vloge tudi po pošti in daje za njih vplačilo na razpolago pošne položnice. Sprejema tudi vloge na tekoči račun ter daje svojim zadrugnikom posojila proti vknjižbi z amortizacijo ali brez nje, na osebni kredit proti poroštvu ali zastavi vrednostnih papirjev. Menice se eskomptujejo najbolje.

slamnate čevlje (šolne)

in slamnate podplate za v čevlje
katere sem začel izdelovati na debelo, tako da vsakemu lahko postrežem. Ker je druga obutev tako draga, bode ta za osebe, ki imajo opravilo v sobah prav dobro došla. Naj vsak poskusi! **FRANZ CERAR**, tovarna slamnikov v Stobu, pošta Domžale pr. Ljubljani. 107

Pridno dekle

katere je zmožno tudi nemščine, so sprejme za vsa domača dela. Vpraša se pri **OTON-U WOLF**, Ljubljana, Marije Terezije c. 4/III.

AMERIKANSKI SLOVENEK

je prvi slovenski list v Ameriki. — Ustanov. leta 1891. — Stane 15 K letno. — Izhaja v tork in petek v lastnem domu.

1006 N. Chicago St., Joliet, Ill. USA.

Cenjenim rojakom in slavnim denarnim zavodom priporočamo svoj

BANČNI ODDELEK

za pošiljanje denarja na vse kraje in izvrševanje vseh tozadevnih bančnih poslov. —

Vse naše poslovanje je zajamčeno!

Kranjska industrijska družba Senenice-Fuži e rabi za svoje tovarne na Savi, Javorniku in Dobravi

predelavce in delavce

in sicer razne delavce pri pečeh, strojno delavce, ključavničarje, kurjače, elektrike, težake kakor tudi delavce za obrat in električno obratovanje. — Prosilci naj se javijo čim prej, pisмено z navedbo zahteve plače, starosti, samskega stanu ali so oženi, oz. kakovostne sposobnosti ter vojaških razmer. — Invalidi naj naznanijo, kako so bili ranjeni in v koliko so sposobni za delo.

Kranjska deželna podružnica v Ljubljani

n. a. dež. življ. in rentne, nezg. in jamstvene zavarovalnice sprejema zavarovanja na doživetje in smrt, otroških dot. rentna in ljudska, neozgodna in jamstvena zavarovanja

Javen zavod. Absolutna varnost. Nizke premije.

Udeležba na dividendah pri življenjskem zavarovanju že po prvem letu: Stanje zavarovanj koncem leta 1914. K 173.400.838.—
Stanje garantiranih fondov koncem leta 1914. K 48.752.227.76
V letu 1914. se je izplačalo zavarovane na dividendah iz čistega dobička K 432.232.66

Kdor namerava skleniti življenjsko zavarovanje, veljavno za vsa zavarovanja, naj se v lastno korist obrne do gori imegovane podružnice. — Prospekti zastoni in pošiljine pros. o. 1439

Sposobni zastopniki se sprejmejo pod najugodnejšimi pogoji. Marije Terezije cesta št. 12.

Baterije
Vido Bratovž
Ljubljana, Stari trg št. 4
Na debele.
Baterije
Svetilke
Zarnice

Ustanovljeno 1842. — Telefon št. 154.

BRATA EBERL

Prodaja oljnatih barv, lakov, firneža, čopičev, barv za umetne in sobne slikarje, barv za zidovje, sploh vseh v najino stroko spadajočih predmetov v priznani najboljši kakovosti, pri točni in vestni postrežbi.

Ljubljana, Miklošičeva cesta št. 6.

Cene kolikor mogoče zmerne.

Ne puščajte otrok samih, da se požari omejijo!

Vzajemna zavarovalnica

proti požarnim škodam in poškodbi cerkvenih zvonov

Ljubljana ::: Dunajska cesta št. 17.

Zavarovanja sprejema proti požarnim škodam: 1. raznovrstne izdelane stavbe, kakor tudi stavbe med časom zgradbe; 2. vse premično blago, mobilije, poljsko orodje, stroje, živino, zvonove in enako; 3. vse poljske pridelke, žita in krmo; 4. zvonove proti prelomu; 5. sprejema tudi zavarovanja na življenje, oziroma doživetje in druge kombinacije in proti nezgodam, vsakovrstna podjetja, obrti kakor tudi posamezne osebe za deželno nižjeavstrijsko zavarovalnico, od katere ima tudi deželni odbor kranjski podružnico.

Varnostni zaklad in udnine, ki so znašale l. 1912. 673.350 kron 17 vin., so poskočile koncem leta 1913. na 735.147 kron 17 vin. Teda čimvečje zanimanje za ta edini slovenski zavod, tembolje bo rasel zaklad.

Ponužbe in pojasnila da ravnateljstvo, glavno poverništvo v Celju in na Proseku, kakor tudi po vseh farah nastavljeni poverjeriki.

Cene primerne, hitra cenitev in takojšnje izplačilo. 1439

Ne puščajte otrok samih, da se požari omejijo!

Priznana najnižje cene!

Modni salon = Ljubljana, Židovska ulica št. 3 = Marija Götzl

odprto skladišče nasproti št. 7.

priporoča cenjenim damam in gospicam svojo bogato izbero najokusnejše nakitenih slamniov, vedno novih dunajskih modelov, praznih oblik prvovrstnih tovarn in najmodernejšega nakita.

Velika izbora svilenih klobukov. **Zlatni klobuki vedno v zalogi**

Zunanja naročila obratom pošte.

Popravila po želji.